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VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE 
DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2024, AI SENSI DELL'ART. 227 COMMA 
2 DEL D.LGS. N. 267/2000 E DELL'ART. 18 COMMA 1 LETT. B) DEL 
D.LGS. N. 118/2011 

 
Oggi  ventotto del mese di aprile dell'anno  duemilaventicinque alle ore 20:05, nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato in seguito a regolari inviti si è riunito in sessione Ordinaria, in seduta 
Pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale così composto: 
 
 Presente/Assente   Presente/Assente 
Cagalli Stefano Presente  Fazioni Monica Presente 
Gennari Andrea Presente  Leardini Nicola Presente 
Contarelli Luciana Presente  LEARDINI ROMINA Presente 
Perazzini Marco Andrea Presente  Bianchi Alessandro Presente 
LORENZETTI 
MAURIZIO 

Assente  TORRESANI ALBERTO Presente 

Gallo Veronica Assente  LORENZETTI 
LOREDANA 

Presente 

   Presenti   10 Assenti    2 
 
Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il Segretario 
Comunale  Cristofoletti Sebastiano. 
  
Constatato legale il numero degli intervenuti, il Sig. Cagalli Stefano nella sua qualità di Sindaco, 
dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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OGGETTO APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE 
DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2024, AI SENSI DELL'ART. 227 COMMA 
2 DEL D.LGS. N. 267/2000 E DELL'ART. 18 COMMA 1 LETT. B) DEL 
D.LGS. N. 118/2011 

 
 

Sindaco Cagalli Stefano 
Punto n. 11 all'ordine del giorno "Approvazione del rendiconto della gestione dell'esercizio 
finanziario 2024 ai sensi dell'art. 227, comma 2, del decreto legislativo n. 267/2000 e dell'art. 18, 
comma 1, lettera b), del decreto legislativo n. 118/2011." Nella seduta odierna si chiede al Consiglio 
Comunale di approvare il rendiconto di gestione per l'annualità 2024. Analizzata la correttezza dello 
schema del rendiconto e dei suoi documenti allegati, visti i pareri favorevoli dell'organo di revisione 
dei conti e del responsabile finanziario, e constatato quindi che è stato correttamente redatto in base 
agli schemi armonizzati ed applicando i principi di cui al decreto legislativo 118/2011, come 
comunicato la Giunta Comunale ne ha deliberato la sua approvazione con delibera n. 48 del 
4-04-2025.  
Si tratta di un provvedimento che consolida il buon andamento dei conti dell'ente e che ne certifica la 
gestione virtuosa che ha consentito, anche quest'anno, di avere un risultato di amministrazione 
positivo, oltre un milione e mezzo di euro, gran parte dei quali accantonati per il finanziamento di 
opere pubbliche e per lo sviluppo commerciale del paese, prevedendo a tal fine anche una 
riqualificazione del centro di Casaleone con la creazione di nuove aree adibite e parcheggi pubblici 
etc. È stata inoltre garantita la copertura dei crediti di dubbia esazione e per i fondi a tutela dell'ente. 
La parte libera del risultato di amministrazione da destinare a investimenti futuri e interventi di natura 
straordinaria ammonta a più di 265.000 euro. Cioè noi abbiamo un milione e mezzo che è l'avanzo di 
amministrazione di cui 265.000 euro li abbiamo messi di là, che se per caso ci servono possiamo 
usarli. Giusto? Bene. Oltre alle opere che andremo a fare col milione e rotti, no? Tra i principali 
contenuti del rendiconto di gestione troviamo l'andamento complessivo positivo delle entrate, 
nonostante i cospicui tagli dei finanziamenti da parte dello Stato. Con la spending review ci hanno 
tagliato dei soldi però noi siamo stati bravi e abbiamo superato anche questo. È doveroso citare per 
esempio la quota 2024 dei tagli previsti con l'art. 1, comma 8, 50 e 53 della legge 178/2020 
conseguente alla revisione della spesa informatica pari a euro 9.748,81, e con l'art. 1, comma 533 
della legge 213/2023, conseguente alla primaria necessità di contenere la spesa pubblica, pari ad euro 
4.874,41. La gestione oculata della parte di spesa, con uso razionale ed efficiente, secondo i principi 
di economicità ed efficacia, delle risorse ha consentito di far fronte a tutti i bisogni della collettività, 
garantendo un risparmio in termini monetari, senza però pregiudicare in qualche modo la qualità dei 
servizi e delle prestazioni fornite alla collettività. Ormai da diversi anni si riesce a far fronte alle 
spese, a differenza di quanto avveniva con le amministrazioni precedenti, senza accedere accendere 
nuovi mutui.  
Noi abbiam mai fatto mutui. Il consolidamento della capacità programmatoria del Comune 
finalizzato al raggiungimento dei principali obiettivi del mandato amministrativo, una politica di 
bilancio che ha già portato ad importanti risultati concreti, come per esempio le opere finanziate 
interamente tramite PNRR, alcune peraltro concluse recentemente.  
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È doveroso, inoltre, segnalare l'ulteriore conferma del rispetto dei tempi di pagamento dei fornitori, il 
cui indice di tempestività risulta ancora negativo, cioè il Comune paga prima della scadenza di 30 
giorni previsti per legge dal ricevimento delle fatture. 
 La compartecipazione ai servizi a domanda individuale, nel nostro paese continuiamo a garantire i 
servizi con una bassa compartecipazione da parte dell'utenza; in particolare i servizi di conciliazione 
famiglia lavoro, come per esempio i centri estivi, oppure i servizi sociali, come i pasti a domicilio. Si 
segnala inoltre una particolare attenzione per la comunità con progetti come i soggiorni climatici, 
nonché l'attivazione di lavori di pubblica utilità, che dovrebbero iniziare a giorni. Una politica tenta a 
soddisfare i bisogni delle persone fragili.  
Si prospetta quindi uno sguardo positivo per i prossimi anni, in quanto questi numeri ci dicono che 
siamo un'amministrazione che ha la capacità di gestire il presente, ma soprattutto di affrontare il 
futuro e le sue incognite. Pur a fronte del perdurare delle incertezze su scala internazionale, il nostro 
Comune può contare su un bilancio con basi sempre più solide, in grado di far fronte alle spese 
necessarie per il buon andamento del nostro paese; insomma, un percorso in perfetta continuità con 
gli anni passati e coi nostri obiettivi. Bene, lascio la parola a voi Consiglieri e Assessori per 
l'intervento. Do la parola al Vicesindaco Andrea Gennari. 

Vicesindaco Gennari Andrea 
Grazie Sindaco. È chiaro che i numeri non mentono, sono numeri straordinari che avevamo 
comunque la sensazione di ottenere e di realizzare, perché sono numeri che vengono da scelte fatte 
negli anni precedenti e che adesso stanno portando i risultati che sono sotto gli occhi di tutti e che 
continueranno a migliorare anche negli anni a venire. Io riporto due dati importanti per quel che 
riguarda il bilancio e poi entro negli investimenti, come i lavori pubblici che si andranno a fare post 
approvazione del rendiconto. La cassa: io nel 2012, quando sono diventato Sindaco, mi sono trovato 
-880.000 euro di cassa, avevamo difficoltà a pagare gli stipendi. Al 31 dicembre del 2024 il Comune 
di Casalone aveva una cassa di liquidità di 2.200.000 euro e questo ha fatto sì anche che siamo riusciti 
a gestire i pagamenti di tutti i fondi del PNRR, perché in realtà lo Stato ti dà un acconto, tu vai avanti 
coi lavori e paghi e poi al rendiconto ti va a dare il saldo. Noi abbiamo fatto oltre 5 milioni di lavori 
delle scuole senza dover attingere a 1 euro di anticipazione di liquidità. Abbiamo fatto con la nostra 
cassa e adesso, quando arriveranno i rimborsi dallo Stato, chiaramente la cassa crescerà ma queste 
sono le scelte degli anni precedenti che hanno… e questo è un dato emblematico della gestione del 
bilancio dell'ente. Altro dato importantissimo è l'indebitamento per mutui che cala ogni anno di oltre 
400.000 euro, perché ogni anno questa amministrazione dal 2012 parte con bilancio a -400.000 che 
sono i mutui ereditati ante 2012. Siamo partiti con oltre 8 milioni e mezzo di mutui, siamo a 
3.400.000, come ricordava il Sindaco mai fatto un mutuo da parte di questa amministrazione, e 
l'indice di indebitamento cala continuamente, siamo al 4,32% adesso contro il 9,8% che avevamo nel 
2012. Questo darà la possibilità a questa amministrazione ma anche alle amministrazioni che 
verranno post 2027 di fare anche scelte di investimento con mutui a costi bassi perché ci sarà lo spazio 
di poterli fare e di gestire tranquillamente a bilancio i rimborsi delle rate che si andrà a decidere di 
fare. 
 E anche queste sono scelte che vengono dal passato, perché anche quando abbiamo scelto il tasso 
fisso nel momento in cui i tassi erano bassi, adesso abbiamo ottenuto dei risultati importanti di 
risparmio, anche per quel che riguarda l'interesse, ripeto, sui mutui che abbiamo ereditato ante 2012. 
Entro un po’ sugli investimenti che si andranno a fare da adesso e per i prossimi due anni, fino alla 
fine del mandato, ma è chiaro che troveremo un avanzo importante anche nel 2026, perché i dati ci 
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dicono questo, e lo lasceremo ancora più importante nel 2027 quando ci saranno le elezioni 
amministrative. 
 Abbiamo in corso il bando per la rotatoria di viale Martiri della libertà, la legge 39 sulla sicurezza 
stradale, un investimento che sistemerà la viabilità per quel che riguarda l'entrata del nostro Comune, 
per un importo di lavori di 520.000 euro, di cui 260.000 già appartati a bilancio. Sono il famoso 
milione e mezzo di cui parlava il Sindaco. Siamo in attesa dell'esito della gara che dovrebbe arrivare a 
giorni.  
Abbiamo già appartato, e mercoledì ci sarà l'incontro con il progettista, 250.000 euro per la 
realizzazione della cucina della piastra polivalente per far sì che poi le associazioni o chi ne vorrà far 
uso avrà sempre un punto di riferimento importante, con una cucina permanente per poter usufruire 
sia la piastra ma anche la parte posteriore della piastra nel periodo estivo per creare eventi o fare feste 
per le nostre associazioni.  
Abbiamo finanziato circa 40.000 euro per quel che riguarda il bando che abbiamo preso per la 
riqualificazione delle torri faro del campo principale del Comune di Casaleone, il campo di calcio; 
abbiamo già riqualificato a Led tutti gli i campi di allenamento, adesso andiamo a riqualificare anche 
il campo principale, abbiamo preso il finanziamento della Regione Veneto con una 
compartecipazione da parte del Comune di circa 40.000 euro.  
Andremo a fare un investimento importante sul cimitero per quel che riguarda i passaggi per le 
persone diversamente abili nella parte del cimitero verso Casaleone; ci sono dei vincoli, come mi 
ricordava l'Assessore Perazzini che l'ha seguito in prima persona, per il fatto degli anni in cui è stato 
costruito il cimitero. 
 L'obiettivo è di creare dei passaggi pedonali per queste persone fino ad arrivare agli scivoli, in modo 
di far sì che con una carrozzina etc. poi dagli scivoli si possano muovere tranquillamente su tutta 
l'area del cimitero.  
Qui avremo un investimento tra un contributo del project che avevamo fatto e una parte del Comune 
di circa 25.000 euro più 15.000, 40.000. 
 Andremo a destinare, come ricordava il Sindaco, 180.000 euro per il nuovo piano commerciale che 
riguarda il Comune di Casaleone e di conseguenza anche la frazione di Sustinenza, con acquisizione 
di proprietà, come per il parcheggio che abbiamo fatto prima, ma anche di vecchie case, immobili, per 
poi realizzare, in base a un piano studio con un incarico dato a una ditta professionale, una 
riqualificazione importante soprattutto sul centro storico di Casaleone.  
Poi ci restano comunque i 265.000 euro di avanzo libero che andremo a valutare, perché bisogna 
essere sempre pronti perché, se escono dei bandi di cofinanziare, noi li guardiamo tutti, bisogna 
essere pronti ad avere la quota di cofinanziamento perché, quando si partecipa a un bando tu devi 
avere la possibilità di mettere la differenza perché, se no non puoi partecipare. 
 Cose che dal 2012 al 2018 ci sognavamo di fare. Chiaramente abbiamo sempre questo avanzo pronto 
per intervenire nel caso in cui ci fossero dei bandi in uscita. Siamo anche fermi coi lavori Sustinenza 
perché attendiamo la fine dei lavori della fibra, che non è un bando comunale, lo ribadisco, l'ho scritto 
su Facebook, continuo a dirlo, è un bando nazionale dove loro se decidono di passare tagliano e 
passano, punto. Tu puoi fare quello che vuoi, ma decidono loro.  
Su Sustinenza verranno realizzati i marciapiedi in via Agorna e verranno realizzati tre passaggi 
pedonali protetti: uno davanti alla scuola elementare, in via San Giovanni Bosco; uno davanti all'asilo 
che si stanno facendo tutti i lavori all'asilo nido di riqualificazione tramite il PNRR dal lato sismico ed 
energetico; uno verrà realizzato su via Garibaldi all'altezza più o meno, per darvi un'idea, della 
parrucchiera Erica, non davanti alla chiesa perché andremmo a togliere i parcheggi per quel che 
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riguarda i matrimoni e i funerali, nel caso in cui lo realizzassimo proprio in fronte la chiesa. Lo 
sposteremo un po’ più a destra per rallentare le macchine su via Garibaldi. 
 Siamo in attesa di ulteriori novità importanti per i bandi che abbiamo in corso e che siamo convinti 
che possano arrivare. Altra cosa importantissima, anche grazie al lavoro sempre dell'Assessore 
Perazzini, ma qua quello che otteniamo lo otteniamo tutti assieme come gruppo, sempre, abbiamo 
chiuso un importante accordo con 2i Rete Gas − lo ricordammo nell'ultimo Consiglio ma adesso è 
ufficiale a tutti gli effetti − per la riqualificazione di tutte le linee di distribuzione del gas sulle vie 
Capersa, Ghiacciaia, Pascoli, Manzoni, Verdi, Alighieri, piazza della Vittoria e via Colombara; sono 
circa 2717 metri lineari di nuove condotte, perché sono tutte condotte antecedenti al 1966, e poi 
chiaramente 2i Rete Gas realizzerà completamente la nuova asfaltatura su tutte queste strade. Il 
Comune, con l'accordo chiuso, avrà un risparmio, ai costi attuali che ci sono delle asfaltature, di quasi 
300.000 euro di asfaltature che verranno realizzate da 2i Rete Gas grazie a questo accordo che 
abbiamo chiuso per la riqualificazione di tutta la parte delle linee in queste vie. È chiaro che poi tante 
altre piccole opere, che non sto qua a citare perché il piano triennale opere pubbliche parla delle opere 
sopra i 100.000, ma tante altre piccole opere soprattutto di manutenzione che sono in corso in varie 
strutture comunali per far sì di mantenere il nostro patrimonio sempre nel miglior modo possibile.  
Io volevo ringraziare l'Ufficio ragioneria di questo lavoro, ma soprattutto ringraziare tutto il personale 
dell'ente perché, se si arriva a questi risultati si condivide il tutto, e poi mi sento di fare un 
ringraziamento a tutto il gruppo perché niente nasce se non c'è unità di intenti e collaborazione a 360 
° da parte di tutti. Credo che i risultati siano sotto gli occhi di tutti. Abbiamo un anno e mezzo, due 
anni davanti di lavoro intenso, ma torneremo in Consiglio Comunale con ulteriori novità positive 
perché sono convinto che arriveranno alla luce dei bandi che ci sono in corso. Grazie Sindaco e grazie 
a tutti.  

Sindaco Cagalli Stefano 
Grazie Vicesindaco. Ringrazio anch'io l'Ufficio ragioneria, la responsabile dell'Ufficio ragioneria, la 
dottoressa Guglielmo Veronica, ma soprattutto grazie a voi, Consiglieri e Assessori, che siete sempre 
attenti allo spendere anche, perché bisogna stare attenti anche a queste cose e porta questi ottimi 
risultati. Ci sono tante altre piccole opere, come per esempio la segnaletica, i passaggi pedonali 
stanno dando l'incarico perché non è una cosa semplice perché c'è la gara, dopo dobbiamo fare anche 
il progetto, quindi stanno dando l'incarico alle ditte adesso per fare questo. Le asfaltature: prima di 
fare le strisce bianche, l'Assessore Perazzini lo sa, dobbiamo fare gli asfalti; allora asfalto, segnaletica 
e strisce bianche, ci sono già i soldi bisogna farle. Son piccole cose, ma siamo lì che le attendiamo 
anche noi. Ringrazio anche l'Ufficio tecnico, l'architetto Fioravanti Michele, che è sempre attento a 
queste cose. Anche stamattina siamo stati alla scuola elementare di Sustinenza per vedere il parco, per 
mettere a posto il parco per i bambini. Ringrazio il Consigliere Torresani, che è sempre attento alla 
manutenzione delle strade, all'erba, gli sfalci, che dovrebbero iniziare a giorni. Voi sapete che la 
Provincia da quest'anno – voglio che sia scritto anche a verbale − ha comunicato che le strade 
provinciali non sono più da quest'anno a carico dei comuni ma saranno loro a tagliare le rive e i cigli 
stradali delle strade provinciali, noi tagliamo solo quelle comunali.  
Abbiamo fatto il bando nuovo perché quello che c'era prima, poveretto, ha avuto un infortunio sul 
lavoro e non ha potuto fare, come faceva tutti gli anni, il taglio dell'erba. Quindi ci siamo rivolti 
all'Esacom con bando, dovrebbero iniziare a giorni a tagliare, il 6 maggio, lungo i cigli delle strade. 
Se vedete l'erba tagliata da una parte e niente dall'altra vuol dire che quella lì è della provincia e noi 
non possiamo toccare niente. 
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 Ringrazio la Consigliera comunale Romina Leardini con lo sport, che è molto attiva, anche Romina, 
nelle riunioni, oltre all'Assessore Perazzini, lo ringrazio infinitamente, nonché il Vicesindaco. Poi 
anche da Luciana Contarelli, la ringrazio per l'attenzione che dà alle persone anziane, ma soprattutto 
anche nelle altre attività che fa per il commercio; la Consigliera comunale Monica Fazioni che 
abbiamo sentito prima del progetto; il Consigliere Bianchi Alessandro, se anche è un argomento un 
po’ tetro; poi abbiamo Nicola e Loredana, Nicola sulla sanità, le associazioni, il benessere, abbiamo 
una scaletta di varie manifestazioni sulla famiglia, etc. e Loredana con gli animali, che è sempre tanto 
premurosa e attenta. Ringrazio anche il Consigliere Lorenzetti, anche se assente, l'Assessore Gallo 
Veronica, che ho letto prima, mi ha scritto quanto del suo argomento, del suo Assessorato alla cultura. 
Con questo andremo a votare il rendiconto della gestione dell'esercizio finanziario 2024. Chi è 
favorevole alzi la mano: 10 favorevoli. Astenuti? Nessuno. Contrari? Nessuno.  
Per l’immediata esecutività della delibera: 10 favorevoli. Contrari? Nessuno. Astenuti? Nessuno.  
Il Consiglio Comunale termina. Se potete trasmettere ai cittadini di Casaleone, noi abbiamo 
verbalizzato, ai presenti in sala quello che abbiamo, altrimenti potevano venire a sentire anche loro. 
Grazie, buonasera e buon proseguimento. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 
- con deliberazione del Consiglio Comunale n. 43 del 25/09/2023, esecutiva ai sensi di legge, è 

stato approvato il Documento Unico di Programmazione (DUP) relativo al periodo 2024/2026; 
- con deliberazione del Consiglio Comunale n. 53 del 20/11/2023, esecutiva ai sensi di legge, è 

stata approvata la nota di aggiornamento del Documento Unico di Programmazione (DUP) 
relativa al periodo 2024/2026; 

- con deliberazione del Consiglio Comunale n. 61 del 18/12/2023, esecutiva ai sensi di legge, è 
stato approvato il bilancio di previsione finanziario per il triennio 2024/2026; 

- con deliberazione di Giunta Comunale n. 181 del 18/12/2023, esecutiva ai sensi di legge, è stato 
approvato il Piano Esecutivo di Gestione (PEG) per il triennio 2024/2026; 

- sono state adottate le seguenti variazioni: 
 

Num. 
atto Tipo atto del Denominazione 

3 Giunta 
Com. 08/01/2024 

Variazione alle dotazioni di cassa del bilancio di previsione 2024/2026, 
esercizio 2024, ai sensi dell'art. 175 comma 5-bis lett. d) del D.Lgs. n. 
267/2000 

5 Cons.Com. 29/01/2024 Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 ai sensi 
dell'art. 175 commi 1-3 del D.Lgs. n. 267/2000 

12 Giunta 
Com. 29/01/2024 

Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 adottata in via 
d'urgenza ai sensi dell'art. 42, comma 4, e dell'art. 175, comma 4, del 
D.Lgs. n. 267/2000 e al DUP 2024/2026 

10 Cons.Com. 26/02/2024 Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 ai sensi 
dell'art. 175 commi 1-3 del D.Lgs. n. 267/2000 

38 Giunta 
Com. 09/04/2024 

Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 adottata in via 
d'urgenza ai sensi dell'art. 42, comma 4, e dell'art. 175, comma 4, del 
d.lgs. n. 267/2000 e al DUP 2024/2026. 

39 Giunta 
Com. 09/04/2024 

Variazione alle dotazioni di cassa del bilancio di previsione 2024/2026, 
esercizio 2024, ai sensi dell'art. 175 comma 5-bis lett. d) del D.Lgs. n. 
267/2000. 

17 Cons.Com. 13/05/2024 Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 ai sensi 
dell'art. 175 commi 1-3 del D.Lgs. n. 267/2000 

219 Determina 18/06/2024 
Variazione compensativa del PEG n. 1 tra capitoli di spesa appartenenti 
allo stesso macroaggregato ai sensi dell'art. 175 comma 5-quater lett. a) 
del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

65 Giunta 
Com. 24/06/2024 

Variazione al piano esecutivo di gestione PEG 2024/2026 di natura 
finanziaria, adottata ai sensi dell'art. 175 comma 5-bis del d.lgs. n. 
267/2000 

24 Cons.Com. 22/07/2024 

Assestamento generale, salvaguardia degli equilibri e variazione al 
bilancio di previsione finanziario 2024/2026 ai sensi degli artt. 175 
comma 2 e 8 e 193 comma 2 del D.Lgs. n. 267/2000 e conseguente 
variazione al D.U.P. 2024/2026 

79 Giunta 
Com. 23/08/2024 

Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 adottata in via 
d'urgenza ai sensi dell'art. 42, comma 4, e dell'art. 175, comma 4, del 
D.Lgs. n. 267/2000 e al DUP 2024/2026. 



 COMUNE DI CASALEONE 

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato Deliberazione del Consiglio Comunale n° 20 del 28-04-2025 

29 Cons.Com. 24/09/2024 
Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 ai sensi 
dell'art. 175 commi 1, 2 e 3 del D.Lgs. n. 267/2000 e conseguente 
variazione al D.U.P. 2024/2026. 

92 Giunta 
Com. 12/09/2024 

Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 adottata in via 
d'urgenza ai sensi dell'art. 42, comma 4, e dell'art. 175, comma 4, del 
D.Lgs. n. 267/2000 e al DUP 2024/2026. 

350 Determina 25/09/2024 
Variazione di adeguamento delle previsioni riguardanti le partite di giro 
e le operazioni per conto terzi ai sensi dell'art. 175 comma 5-quater lett. 
e) del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

368 Determina 03/10/2024 
Variazioni compensative del PEG tra capitoli di spesa appartenenti allo 
stesso macroaggregato ai sensi dell'art. 175 comma 5-quater lett. a) del 
D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

36 Cons.Com. 29/10/2024 
Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 ai sensi 
dell'art. 175 commi 1, 2 e 3 del D.Lgs. n. 267/2000 e conseguente 
variazione al D.U.P. 2024/2026 

41 Cons.Com. 26/11/2024 
Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 ai sensi 
dell'art. 175 commi 1, 2 e 3 del D.Lgs. n. 267/2000 e conseguente 
variazione al D.U.P. 2024/2026. 

473 Determina 05/12/2024 
Variazione di adeguamento delle previsioni riguardanti le partite di giro 
e le operazioni per conto terzi ai sensi dell'art. 175 comma 5-quater lett. 
e) del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

493 Determina 10/12/2024 
Variazione di adeguamento delle previsioni riguardanti le partite di giro 
e le operazioni per conto terzi ai sensi dell'art. 175 comma 5-quater lett. 
e) del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

526 Determina 19/12/2024 
Variazione di adeguamento delle previsioni riguardanti le partite di giro 
e le operazioni per conto terzi ai sensi dell'art. 175 comma 5-quater lett. 
e) del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

562 Determina 31/12/2024 
Variazione di adeguamento delle previsioni riguardanti le partite di giro 
e le operazioni per conto terzi ai sensi dell'art. 175 comma 5-quater lett. 
e) del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 
Considerato che: 
- l’articolo 227 comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 prevede che "la dimostrazione dei risultati di 

gestione avviene mediante il rendiconto della gestione, il quale comprende il conto del bilancio, il 
conto economico e lo stato patrimoniale";  

- gli artt. 151 comma 6 e 231 comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 prevedono che al rendiconto della 
gestione siano allegati una relazione sulla gestione, che esprime le valutazioni di efficacia 
dell'azione condotta sulla base dei risultati conseguiti illustra i fatti di rilievo verificatisi dopo la 
chiusura dell'esercizio e contiene ogni eventuale informazione utile ad una migliore 
comprensione dei dati contabili, nonché gli altri documenti previsti dall'art. 11 comma 4 del 
D.Lgs. n. 267/2000; 

 
Tenuto conto che l’articolo 227 comma 2 del D. Lgs. n. 267/2000 e l’articolo 18 comma 1 lett. b) del 
D.Lgs. 118/2011 stabiliscono che gli enti locali deliberano il rendiconto della gestione entro il 30 
aprile dell’anno successivo; 
 
Visti:  
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- il Decreto del Ministero dell’Interno, dipartimento affari interni e territoriali, del 5 agosto 2022 con 
il quale si è provveduto all’aggiornamento del Piano degli indicatori di risultato degli enti locali e 
dei loro enti ed organismi strumentali allegati al D.Lgs. n.118 del 2011; 

- il Decreto del Ministero dell’Economia e delle finanze del 25 luglio 2023, con il quale sono stati 
aggiornati gli allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 188, e con particolare riferimento al 
rendiconto, a partire dall’anno 2023: 

o sono state apportate modifiche ai seguenti prospetti: 
● Conto del bilancio – Gestione delle entrate; 
● Conto del bilancio – Riepilogo generale delle entrate; 
● Quadro generale riassuntivo; 
● allegato b) "Composizione per missione e programmi del fondo pluriennale vincolato 

dell’esercizio N di riferimento del bilancio"; 
o sono stati introdotti i seguenti nuovi prospetti in sostituzione di quelli vigenti: 

● Verifica equilibri di bilancio, di cui all'allegato n. 4 al Decreto; 
● allegato a) Risultato di amministrazione di cui all'allegato n. 5 al Decreto; 

- il Decreto del Ministero dell’Interno, di concerto con il Ministero dell’Economia e delle Finanze 
del 4 agosto 2023; con il quale sono stati definiti i nuovi parametri di deficitarietà strutturale per il 
periodo 2022-2024; 

- il Decreto del Ministero dell’Economia e delle finanze del 10 ottobre 2024, con il quale sono stati 
aggiornati gli allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e con particolare riferimento al 
rendiconto, il principio contabile applicato della programmazione, Allegato 4/1, al paragrafo 13.1 
ha previsto che gli enti che hanno stipulato contratti di partenariato pubblico privato danno 
evidenza, in un apposito allegato al rendiconto, di tali contratti con l’indicazione del codice unico di 
progetto (CUP) e del codice identificativo di gara (CIG), del valore complessivo del contratto, della 
durata, dell’importo del contributo pubblico e dell’importo dell’investimento a carico del privato 
(art. 175, comma 7, ultimo capoverso del D.Lgs. n. 36/2023; 

 
Preso atto che: 
- ai sensi dell’art. 226 del D.Lgs. n. 267/2000, il Tesoriere comunale ha reso il conto della gestione 

anno 2024, debitamente sottoscritto e corredato di tutta la documentazione contabile prevista; 
- ai sensi dell’art. 233 del D.Lgs. n. 267/2000, gli agenti contabili interni a materia e a danaro hanno 

reso il conto della propria gestione riferiti all’anno 2024; 
- con determinazione n. 16 del 23/02/2024 il Responsabile del Settore Finanziario ha approvato la 

parificazione del conto del tesoriere e degli agenti contabili interni, verificando la corrispondenza 
delle riscossioni e dei pagamenti effettuati durante l’esercizio finanziario 2024 con le risultanze 
del conto del bilancio; 

- con deliberazione della Giunta Comunale n. 33 del 14/03/2025, esecutiva ai sensi di legge, è stato 
approvato il riaccertamento ordinario dei residui ai sensi dell’art. 3 comma 4 del D.Lgs. n. 
118/2011; 

 
Visti lo schema del rendiconto della gestione dell’esercizio 2024, redatto secondo lo schema di cui 
all’allegato 10 al D.Lgs. n. 118/2011, e la relazione illustrativa sulla gestione redatta ai sensi degli 
artt. 151 comma 6 e 231 comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 e nel rispetto dei contenuti stabiliti dall’art. 
11 comma 6 del D.Lgs. n. 118, approvati con deliberazione della Giunta Comunale n. 41 del 
04/04/20205, esecutiva ai sensi di legge; 
 
Accertato che è stato modificato l'allegato n. 6 "Elenco analitico delle risorse vincolate nel risultato di 
amministrazione", il quale presentava un mero errore di battitura; 
 
Verificato che al rendiconto della gestione dell’esercizio 2024 sono allegati: 
- i documenti previsti dall'art. 11 comma 4 del D.Lgs. n. 118/2011 ovvero: 

a) il prospetto dimostrativo del risultato di amministrazione; 
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b) il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo pluriennale 
vincolato; 

c) il prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità; 
d) il prospetto degli accertamenti per titoli, tipologie e categorie;  
e) il prospetto degli impegni per missioni, programmi e macroaggregati; 
f)  la tabella dimostrativa degli accertamenti assunti nell’esercizio in corso e negli esercizi 

precedenti imputati agli esercizi successivi; 
g) la tabella dimostrativa degli impegni assunti nell’esercizio in corso e negli esercizi precedenti 

imputati agli esercizi successivi; 
h) il prospetto rappresentativo dei costi sostenuti per missione; 
i)  per le sole regioni (omissis); 
j)  il prospetto delle spese sostenute per l’utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di 

organismi comunitari e internazionali; 
k) il prospetto delle spese sostenute per lo svolgimento delle funzioni delegate dalle regioni;  
l)  il prospetto dei dati SIOPE; 
m) l’elenco dei residui attivi e passivi provenienti dagli esercizi anteriori a quello di competenza, 

distintamente per esercizio di provenienza e per capitolo; 
n) l’elenco dei crediti inesigibili, stralciati dal conto del bilancio, sino al compimento dei termini 

di prescrizione; 
o) la relazione sulla gestione dell’organo esecutivo redatta secondo le modalità previste dal 

comma 6; 
p) la relazione del collegio dei revisori dei conti,  

- i documenti previsti dall’articolo 227 comma 5 del D.Lgs. n. 267/2000, ovvero: 
a) l'elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione, del bilancio 

consolidato deliberati e relativi all’esercizio 2023, dei rendiconti e dei bilanci consolidati 
delle unioni di comuni di cui il comune fa parte e dei soggetti considerati nel gruppo 
"amministrazione pubblica" di cui al principio applicato 4/4 allegato al D.Lgs. n. 118/2011 
relativi all’esercizio 2023; 

b) la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale; 
c) il piano degli indicatori e dei risultati di bilancio; 

- la certificazione e relazione circa il raggiungimento degli obiettivi di servizio per la funzione 
servizi sociali di cui l’articolo 1 comma 3 del DPCM 1° luglio 2021; 

- la scheda di monitoraggio relativa agli obiettivi di servizio asilo nido di cui all’art. 2 comma 2 del 
D.M. 19 luglio 2022; 

- gli ulteriori documenti costituiti da: 
o  la deliberazione di Consiglio Comunale n. 24 del 22/07/2024, esecutiva ai sensi di legge, 

relativa alla salvaguardia degli equilibri di bilancio 2024/2026 di cui all’art. 193 del D.Lgs. n. 
267/2000; 

o  l’elenco delle spese di rappresentanza sostenute dagli organi di governo nell’esercizio 2024 
previsto dall’articolo 16, comma 26, del D.L. n. 138/2011 convertito con modificazioni dalla 
Legge n. 148/2011, secondo il modello approvato con DM Interno del 23 gennaio 2012; 

o  l’attestazione dei tempi medi di pagamento relativi all’anno 2024, resa ai sensi del D.L. n. 
66/2014, conv. in Legge n. 89/2014; 

o  le note informative concernente la verifica dei crediti e dei debiti reciproci tra l’Ente e le 
proprie società partecipate e organismi partecipati; 

o  le attestazioni sottoscritte dai Responsabili dei Servizi in merito all’inesistenza di debiti fuori 
bilancio alla data di chiusura dell'esercizio 2024; 

 
Dato atto che l’ente non ha stipulato, nel corso del 2024, contratti di partenariato pubblico privato e 
pertanto non è tenuto a darne evidenza con l’apposito allegato al Rendiconto di cui al paragrafo 13.1 del 
principio contabile applicato della programmazione, Allegato 4/1 al D.lgs. m. 118/2011 così come 
modificato dal D.M. 10 ottobre 2024; 
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Visto l’art. 1 della Legge n. 145/2018 il quale testualmente dispone: 
- al comma 820 "A decorrere dall'anno 2019, in attuazione delle sentenze della Corte 

costituzionale n. 247 del 29 novembre 2017 e n. 101 del 17 maggio 2018, le regioni a statuto 
speciale, le province autonome di Trento e di Bolzano, le citta' metropolitane, le province e i 
comuni utilizzano il risultato di amministrazione e il fondo pluriennale vincolato di entrata e di 
spesa nel rispetto delle disposizioni previste dal decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118";  

- al comma 821 "Gli enti di cui al comma 819 si considerano in equilibrio in presenza di un 
risultato di competenza dell'esercizio non negativo. L'informazione di cui al periodo precedente 
e' desunta, in ciascun anno, dal prospetto della verifica degli equilibri allegato al rendiconto 
della gestione previsto dall'allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118";  

 
Tenuto conto che, come sopra richiamato, il D.M. 25 luglio 2023 ha approvato, modificando il 
precedente prospetto di cui al D.M. 07 settembre 2020, il nuovo prospetto di verifica degli equilibri di 
bilancio, allegato 10 al D.Lgs. n. 118/2011, dal quale risultano tra gli altri: 
- il Risultato di competenza W1; 
- l’Equilibrio di bilancio W2; 
- l’Equilibrio complessivo W3; 
 
Tenuto altresì conto: 
- che come riportato nella Circolare MEF n. 5/2020: 

o  è obbligatorio conseguire un Risultato di competenza W1 non negativo ai fini del rispetto degli 
equilibri di cui al comma 821 dell’art. 1 della L. n. 145/2018; 

o  gli Enti devono tendere al rispetto dell’Equilibrio di bilancio W2 che rappresenta l’effettiva 
capacità dell’Ente di garantire, a consuntivo, la copertura integrale degli impegni, del ripiano 
del disavanzo, dei vincoli di destinazione e degli accantonamenti di bilancio; 

- che come precisato nella Circolare MEF n. 8 del 15 marzo 2021: 
o  i singoli enti sono tenuti a rispettare esclusivamente gli equilibri di cui al decreto legislativo 23 

giugno 2011, n. 118, così come previsto dall’articolo 1, comma 821, della legge 30 dicembre 
2018, n. 145 (saldo tra il complesso delle entrate e delle spese, con utilizzo avanzi, Fondo 
pluriennale vincolato e debito). L’informazione è desunta, in ciascun anno, dal prospetto della 
verifica degli equilibri allegato al rendiconto della gestione previsto dall’allegato 10 del decreto 
legislativo n. 118 del 2011;  

o  nel caso di mancato rispetto ex post, a livello di comparto, dell’articolo 9, comma 1-bis, della 
legge n. 243 del 2012 (saldo tra il complesso delle entrate e delle spese finali, senza utilizzo 
avanzi, senza Fondo pluriennale vincolato e senza debito), gli enti territoriali della regione 
interessata, compresa la regione medesima, devono adottare misure atte a consentirne il rientro 
nel triennio successivo; 

- come riportato nella Circolare MEF n. 5 del 9 febbraio 2024 la Ragioneria Generale dello Stato 
esaminando i dati dei rendiconti 2022 degli enti territoriali trasmessi alla BDAP, ha riscontrato il 
rispetto a livello di comparto del saldo di cui al citato articolo 9 della legge n. 243 del 2012; 

 
Rilevato che il rendiconto della gestione dell’esercizio 2024, allegato al presente atto, evidenzia i 
seguenti risultati della gestione: 
- dal conto economico, un risultato di amministrazione pari a €. 941.056,53; 
- dagli equilibri di bilancio, un risultato di competenza W1 pari ad €. 691.266,93 e il rispetto 

dell’equilibrio di bilancio W2; 
- dallo stato patrimoniale, un patrimonio netto finale di €. 17.468.017,87 e un fondo di dotazione 

pari ad €. 2.713,78; 
 
Accertato che l’Ente non risulta deficitario secondo i nuovi parametri di deficitarietà strutturale 
definiti con il Decreto del Ministero dell’Interno del 4 agosto 2023 sopra citato; 

http://entilocali.leggiditalia.it/#id=10LX0000756196ART369,__m=document
http://entilocali.leggiditalia.it/#id=10LX0000756196ART369,__m=document
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Accertato altresì che copia del rendiconto della gestione dell’esercizio 2024 e dei documenti allegati 
sono stati resi disponibili ai Consiglieri comunali nel rispetto delle modalità e dei tempi stabiliti dal 
vigente Regolamento di contabilità dell’Ente; 
 
Ritenuto di provvedere in merito; 
 
Visti:  
- il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.; 
- il D.Lgs. 23 giugno 2011 n. 118 e ss.mm.ii.; 
- il DPCM 1° luglio 2021; 
- il D.M. 30 maggio 2022; 
- il D.M. 19 luglio 2022; 
- il D.M. 4 agosto 2022; 
- il D.M. 5 agosto 2023; 
- i D.M. 25 luglio 2023 e 10 ottobre 2024; 
- il vigente Regolamento di Contabilità dell’Ente; 
 
Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 
267/2000 dal Responsabile del Settore Finanziario Dott.ssa Veronica Guglielmo;  
 
Vista la relazione del Revisore Unico, rilasciata ai sensi dell’art. 239 comma 1 lettera d) del D.Lgs. n. 
267/2000 e dell’art. 11 comma 4) punto p) del D.Lgs. n. 118/2011; 
 
Vista la competenza del Consiglio Comunale, ai sensi dell’art. 42 del D.lgs. n. 267/2000, 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
Per le motivazioni espresse in premessa e qui integralmente richiamate: 
 
1) di approvare, ai sensi dell’art. 227 comma 2 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 18 comma 1 lett. b) 

del D.Lgs. n. 267/2000, il rendiconto della gestione relativo all’esercizio finanziario 2024 redatto 
secondo il modello di cui all’allegato 10 al D.Lgs. n. 118/2011, allegato al presente 
provvedimento quale parte integrante e sostanziale comprensivo di tutti i documenti citati in 
premessa compresa la relazione del Revisore Unico rilasciata ai sensi dell’art. 239 comma 1 
lettera d) del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 11 comma 4) punto p) del D.Lgs. n. 118/2011, nel 
quale sono dimostrati i seguenti risultati della gestione: 
 
1.1) in base alle risultanze del conto del bilancio, un risultato di amministrazione di €. 

1.720.164,38, come di seguito determinato e composto: 
 
 

GESTIONE 
  

Residui Competenza Totale 
Fondo di cassa al 1° gennaio    1.896.362,35 
RISCOSSIONI (+) 1.158.969,94 4.282.775,87 5.441.745,81 
PAGAMENTI (-) 1.370.920,91 4.346.255,73 5.717.176,64 
     

SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)   1.620.931,52 
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PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre (-)   0,00 

     

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)   1.620.931,52 
     

RESIDUI ATTIVI (+) 2.728.401,10 857.579,07 3.585.980,17 
   di cui residui attivi incassati alla data del 31/12 in conti postali e bancari in 
attesa del riversamento nel conto di tesoreria principale    0,00 

   di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima 
del dipartimento delle finanze    0,00 

RESIDUI PASSIVI (-) 734.018,21 2.257.060,72 2.991.078,93 
     

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI  (-)   71.379,04 
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN C.TO CAPITALE 
(1) (-)   424.289,34 

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER INCREMENTO DI 
ATTIVITÀ FINANZIARIE (1) (-)   0,00 

     

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2024 (A)  (=)   1.720.164,38 

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2024 

Parte accantonata   

Fondo crediti di dubbia esazione al 31/12/2024  174.230,21 
Accantonamento residui perenti al 31/12/2024 (solo per le regioni)  0,00 
Fondo anticipazioni liquidità 661.752,21 
Fondo  perdite società partecipate 0,00 
Fondo contenzioso 30.000,00 
Altri accantonamenti 78.931,53 

Totale parte accantonata (B) 944.913,95 
Parte vincolata  
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 406,45 
Vincoli derivanti da trasferimenti 26.643,26 
Vincoli derivanti da contrazione di mutui  0,00 
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 332.500,00 
Altri vincoli da specificare 0,00 

Totale parte vincolata (C) 359.549,71 
  

Totale parte destinata agli investimenti (D) 150.000,00 
  

Totale parte disponibile (E)=(A)-(B)-(C)-(D) 265.700,72 
F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto  0,00 

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare   
 
 

1.2)  in base alle risultanze del conto del bilancio, come desumibile dal prospetto di verifica 
degli equilibri di bilancio, Allegato 10 D.Lgs. n. 118/2011, un risultato di competenza W1 
pari ad €. 691.266,93 e il rispetto dell’equilibrio di bilancio W2;  
 
1.3) in base alle risultanze del conto economico, un risultato economico positivo 
dell’esercizio 2024 pari ad €. 941.056,53; 
 
1.4) in base alle risultanze dello stato patrimoniale, un patrimonio netto finale 
dell’esercizio 2024 pari ad €. 17.468.017,87 e un fondo di dotazione pari ad €. 2.713,78;  

 
2) di dare atto che sulla base delle attestazioni dei Responsabili dei Servizi non esistono debiti fuori 

bilancio di cui all’art. 194 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
3) di dare atto che, in base alla tabella dei parametri di deficitarietà strutturale, redatta ai sensi del 

Decreto del Ministero dell’Interno di concerto con il Ministero dell’Economia e delle Finanze del 
04.08.2023; allegata al rendiconto della gestione, l’Ente non risulta deficitario;  
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4) di dare mandato al Responsabile del Settore Finanziario di provvedere entro dieci giorni 

dall’approvazione e ai sensi dell’art 16 comma 26 del D.L. n. 138/2011 conv. nella Legge n. 
148/2011, alla trasmissione alla Corte dei Conti – sezione regionale di controllo e alla 
pubblicazione nel sito istituzionale dell’Ente, dell’elenco delle spese di rappresentanza sostenute 
dagli organi di governo nell’esercizio 2024; 

 
5)  di dare mandato al Responsabile del Settore Finanziario: 
 

5.1)  di provvedere alla pubblicazione del rendiconto della gestione in forma 
sintetica, aggregata e semplificata, sul sito internet dell’Ente ai sensi del DPCM 22/09/2014 
modificato con D.M. 29.04.2016; 
 
5.2)  di trasmettere i dati del Rendiconto della gestione 2024 alla Banca Dati della 
Pubblica Amministrazione (BDAP) ai sensi del D.M. 12 maggio 2016. 

 
 
Successivamente, rilevata la necessità di dichiarare il presente provvedimento immediatamente 
eseguibile, stante l’urgenza di dare corso al procedimento  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con separata votazione favorevole unanime, resa per alzata di mano  
 

D E L I B E R A 
 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 
del D.Lgs. n. 267/2000, anche al fine di procedere con celerità all’invio del rendiconto alla BDAP e 
alla Corte dei Conti. 
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OGGETTO APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE 
DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2024, AI SENSI DELL'ART. 227 COMMA 
2 DEL D.LGS. N. 267/2000 E DELL'ART. 18 COMMA 1 LETT. B) DEL 
D.LGS. N. 118/2011 

 

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta 

 
IL Sindaco IL Segretario Comunale 

 Cagalli Stefano  Cristofoletti Sebastiano 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 

del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 
del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 


